

发挥“运动+公益”优势

# Keep“梦想运动场”助力改善山区孩子运动条件

6月7日,贵州省毕节市大方县兴隆乡兴隆小学的孩子们收到了一份特殊的礼物:由运动科技公司Keep(北京卡路里科技有限公司)“梦想运动场”公益项目捐建的一座全新的塑胶篮球场。

据了解,此前Keep已经在青海、新疆、陕西、四川等地落地了9个梦想运动场,帮助偏远地区的孩子们改善运动条件并为学校配备相应体育设施。此次Keep与壹基金特别合作,支持“壹基金壹乐园项目”,促成了第10个梦想运动场的落地,这也是壹基金首个以回收再生料捐建

的乡村学校篮球场。

记者注意到,兴隆小学原来的操场整体为水泥地面,无法满足全校一到六年级所有学生的运动需求,且存在一定的运动风险。因此,当企业捐建的全新塑胶运动场落地后,从校长到所有师生都非常高兴。此外,相比于以往企业直接捐建运动场的方式,Keep的第10个梦想运动场有一点不一样:其是由运动爱好者捐赠的闲置瑜伽垫经过筛选、打碎加工而成。

Keep运动研究院数据显示,国内运动市场的瑜伽垫保有量很高,80%经常健身的用户拥有两条以上瑜伽垫,材质的环保性

和安全性是瑜伽垫用户的首要关注点。据了解,市面上常见的瑜伽垫材质以橡胶发泡、PVC发泡、TPE等为主,均属于可回收物质,这些材质和操场建设用到的减震层材料相似,加之目前国内外对于废旧瑜伽垫的有效回收利用利用率并不高,闲置瑜伽垫的处理也成为很多健身用户的烦恼,Keep受到启发发起了“运动场换新计划”。

在“运动场换新计划”中,Keep鼓励运动爱好者将闲置的瑜伽垫送到离自己最近的门店进行公益捐赠,工作人员把收集到的瑜伽垫进行筛选后,交由公益合作伙伴壹基金指定的专业机构进行质检、清洁、切割、打碎加工等工序处理,改造为构建篮球场的原材料。所有原料在2023年5月下旬运至兴隆小学开始施工,最终篮球场在6月1日儿童节当天竣工,并按照新国标质量标准完成验收,正式投入使用。

Keep用户小杜表示:“这是我今年参加过最有意义的活动,看到宣传我立刻就带上瑜伽垫来门店捐赠了!这条瑜伽垫曾经见证、陪伴、保护了我的运动,现在它要出发去陪伴更需要它的小朋友了,我和小朋友们也因为这条瑜伽垫链接在了一起,产生

了一种有关运动又超越运动的幸福感。”

Keep公益项目负责人杨美安告诉记者,2016年,Keep发起“梦想运动场”公益项目,第一座运动场在青海果青村小学落地。此后,青海玉树市下拉秀中心寄宿学校、新疆塔合库热克小学、青海下拉秀镇当卡小学、陕西大河坝镇小学、广西柳州侗族自治县玉民小学运动场相继落地。

“梦想运动场主要针对偏远及操场等运动设施落后的地区,为当地学生改善运动条件,丰富他们的运动项目,激发孩子们对运动的想象力。在梦想运动场推进过程中,最重要的就是与专业、有资质的公益机构合作,由公益机构联络、统计各地需要修缮操场的学校,经过摸排、对比学生数量等信息,给出专业的建议。”杨美安谈道。

除捐建运动场,Keep充分结合自身优势,开展了一系列公益实践。杨美安介绍,Keep拥有海量的用户数据和专业的运动课程。“基于这样的优势,Keep的公益都与运动相关,不断推动运动平等和全民健身的进程。在梦想运动场项目中,Keep不仅会开展操场的建设,也会捐赠包含Keep运动器械在内的、符合学生体育教育标准的体育器材,带领孩子

们进行篮球赛、冰壶等运动,为孩子们带来更多运动的乐趣。”

记者了解到,在致力改善孩子们运动基础设施的同时,Keep还与中国青少年发展基金会、壹基金等优质基金会合作,开创了“线上+线下”的运动公益模式。在这一模式下,Keep通过发起线上活动,制定有趣、有吸引力的规则,引导更多用户加入,并将用户产生的运动热量兑换为公益基金,用于后续的捐赠。

另一方面,Keep还将在线上提供大量免费的青少年运动课程,力求让每个孩子都能得到科学专业的运动指导及内容服务,让乡村的孩子和都市同龄人拥有平等的体育运动机会,进而实现运动普惠。

“Keep希望能够让运动、让公益惠及需要帮助的孩子,”杨美安对记者表示:“我们将联合专业的公益机构开展相关项目,在合作前审查合作机构的相关资质,在合作中跟进审核基金会招标操场施工方资质,并在操场落成后根据国家相关标准进行验收,调研孩子们对新操场的感受和看法。下一步,Keep还会和更多不同领域的专业机构合作,发挥“运动+公益”优势,让运动在不同人群中产生积极的影响,推动全民健身。”(皮磊)



Keep“梦想运动场”捐赠仪式

## 超2亿人在手机上做“巡护员”: 共创公益“新模式”守护生物多样性

近日,2023年“六五环境日”国家主场活动在山东济南举行,生态环境部、中央文明办共同揭晓了“美丽中国,我是行动者”系列先进典型名单。由中华环境保护基金会、蚂蚁集团共同发起并组织实施的“人人一平米守护生物多样性”项目被推选为“十佳公众参与案例”。

据介绍:“人人一平米守护生物多样性”项目是由《生物多样性公约》第十五次缔约方大会筹备工作执行委员会办公室(COP15执委办)指导,中华环境保护基金会、蚂蚁集团等单位于2020年4月联合发起的生物多样性保护公众参与项目。

该项目通过绿色公益平台“蚂蚁森林”,广泛带动全国网友通过步行、减纸减塑、公交出行等低碳生活方式积累“绿色能量”奖励,并以这些能量来申请“云守护”一平米公益保护地。蚂蚁集团捐赠公益资金支持中华环境保护基金会等机构与各地社区合作共建公益保护地,开展反盗猎巡护、科研监测等生物多样性保护工作,共同守护公益保护地

的珍稀野生动植物。目前,参与“人人一平米守护生物多样性”的公益机构和专业保护机构已超过15家。

该项目持续开展三年来,蚂蚁森林陆续在手机端开发了“保护地巡护”“神奇物种”等创新公益互动,将线上线下倡导绿色低碳、推动生物多样性科普、实地实施社区化保护”有机融合起来,寓教于乐地传播生态文明理念、科普相关知识、倡导公众低碳减排。

围绕我国生物多样性优先保护区域:“人人一平米守护生物多样性项目”目前已在北京、青海、四川、云南、黑龙江、吉林、宁夏、陕西、安徽、广东等省份参与共建了十余个公益保护地,累计有超过2亿人参与线上互动,通过低碳生活积累“绿色能量”等方式“云守护”生物多样性。

在手机上,社会公众可以参与“保护地巡护”,凭自己每天行走的步数,按路线逐一体验各保护地的日常巡护工作,其间融入了如拆除猎套、动物救助等真实生动的线下巡护场景。而在保护地巡护现场,来自当地社区的巡护员及志

愿者,会及时上传红外相机拍摄到的野生动物影像,展示给全国网友。据统计,三年多来已累计有2.36亿人在手机上成为“线上巡护员”,了解保护地的巡护工作,关注公益保护地的动态。

此外,蚂蚁森林还开发了公益互动“神奇物种”,每天在手机端更新一个中国野生动物的图文信息,并邀请热心公益的青少年录制相应物种保护的科普音频,让公众可以在每天较短的时间里了解一个物种知识。据统计,目前“神奇物种”已陆续推出了400多个中国珍稀野生动物的科普内容,累计吸引热爱自然的公众超过1.4亿人。

中华环境保护基金会理事长徐光表示:“人人一平米守护生物多样性”项目将继续在生态环境部等政府部门的指导支持下,进一步联合社会各界力量,推动企业和社会组织合作,持续开展陆域生态修复及包括红树林、海草床修复等在内的海洋生态保护工作,为进一步落实COP15确定的“昆明—蒙特利尔全球生物多样性框架”贡献力量。(皮磊)

## 辅助乡村考生选报志愿 夸克App推出专场直播、反诈提示等公益活动

“什么样的专业更适合乡村考生?有没有性价比高的学校推荐?”日前,夸克App联合多家媒体发起“暖芒计划2.0”高考助学公益活动,将通过智能志愿工具、50场专家直播以及线下高招会等方式,辅助乡村考生更好地填报志愿,消除信息不对称的数字鸿沟。

数据显示,在2000多万使用夸克高考服务的用户中,三线及以下城市用户占比将近一半。在减轻家庭负担的同时还能有一个好前途,是乡村考生最看重的报考需求之一。今年,夸克将与多家媒体联合推出针对乡村考生需求的公益性信息服务。

据介绍,夸克将携手新快报发布广东省本专科院校的热度排行,以帮助本地考生更好地选择省内高校;同时,夸克会与封面新闻进行高考反诈内容宣传,进一步提示考生规避报考和学费相关欺诈陷阱;此外,夸克还将参与极目新闻举办的高招会活动,现场为考生送上定制的高考志愿指南。

在产品上,夸克已经连续五年推出免费的高考志愿服务,今

年再次升级智能选志愿、志愿表等核心功能,聚合新老高考的最新招录数据,覆盖上千所本科、专科高校的招生、专业等信息,提供冲、保、稳三个梯度的报考参考建议,为乡村考生降低志愿填报门槛。

目前,乡村考生在信息的获取和筛选上面临着很多挑战,同时考生的个性化需求也越来越多。夸克还将提供一系列独家内容,通过图文、视频、直播等方式,邀请行业专家为考生提供各省不同分数段的填报技巧;50场专家公益直播全面覆盖考生所关心的各类问题,在看直播时还能领取专属资料,方便随时查看和分析。

据悉,夸克去年发起“暖芒计划”助学活动,为乡村考生免费提供“专家志愿辅导”和“志愿助力包”。

“选志愿关乎每一个家庭的未来,夸克希望通过产品创新和实用内容,帮助更多考生迈出人生关键一步,解决他们遇到的各类问题。”夸克App产品经理夏雅瞳表示,高考信息服务将持续以免费和普惠的模式服务大家,让填报志愿变得更简单。(李庆)